
Páka 

= pákou označujeme tyč, která se otáčí kolem pevné osy 

 

 

 

- druhy: 

o jednozvratná – síly jsou na stejné straně od osy otáčení 

o dvojzvratná – síly jsou na opačných stranách od osy otáčení 

- Otáčivé účinky síly na těleso nezávisí pouze na její velikosti a směru, ale také 

na tom, v jaké vzdálenosti od osy otáčení síla působila. Tuto vzdálenost 

budeme nazývat rameno síly a označujeme ho písmenkem 𝒂. 

 

- Rovnovážná poloha páky: 

➢ Otáčivý účinek síly na těleso závisí na momentu síly. 
➢ Moment síly 𝑴 je roven součinu velikosti síly 𝑭 a délky jejího ramena 𝒂. 

Jednotkou momentu síly je [𝑁𝑚].  
➢ Platí tedy: 𝑴 =  𝑭 ∙ 𝒂   [𝑁𝑚] 

  



➢ Páka je v rovnovážné poloze, jestliže platí: 

 

 

- Kdy je roven moment síly 𝟏 𝑵𝒎? Jestliže např. působí na páku síla o velikosti 
1 𝑁 a její rameno má délku 1 𝑚. 

- Užití páky: 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝑴𝟏  = 𝑴𝟐 

𝑭𝟏 ∙ 𝒂𝟏 =  𝑭𝟐 ∙ 𝒂𝟐 



 

 


